

管理赋能，促进医院高质量发展

济阳区人民医院特邀全国医院绩效管理专家张仁华教授来院授课

本报8月15日讯(通讯员 齐乃亮)

为进一步提升医院运营管理水平，激发医院新的发展动力，促进医院的高质量发展，8月5日，济南市济阳区人民医院特邀全国医院绩效管理专家张仁华教授来院授课。

张仁华教授是北京朝阳医院原副院长、北京朝阳医院顾问、原总会计师，现任中国医院管理研究中心研究员、正高级会计师、国家卫健委公立医院院长职业化能力建设专家委员会医院绩效管理分委员会委员，是医院管理领域权威人士，在医院绩效管理和运营方面颇有建树，实战经验丰富。

上午，欢迎仪式暨座谈交流会在医院二楼中会议室举行。济阳区人民医院领导班子、职能科室及临床科室代表参加。医院党委书记唐清颖致欢迎词，并感谢张仁华教授不远千里传经送宝，希望张教授不吝赐教，通过专题培训点石成金，赋能医院更好更快发展。高峰院长对医院概况、医院发展战略规划、运营数据等情况进行了简要介绍。随后，张教授到相关科室进行了现场调研指导。

下午，济阳区人民医院《绩效与运营管理》专题培训在三楼会议室举办。医院纪委书记邢东英主持活动，医院领导班子成员、行管职能后勤、临床、医技、医辅科室负责人参加。张仁华教授以《公立医院国考背景下绩效管理的探索与思考》为主题，在预算管理、运营管理、成本管理、绩效核算分配等方面做了详细阐述，针对医院当前运营状况，对医院整体和科室层面发展提出了宝贵的意见和建议。



济阳区人民医院特邀全国医院绩效管理专家张仁华教授来院授课。

张教授的授课深入浅出，贴合实际，通过摆数据、讲案例、谈举措、列方法，为与会人员带来了全新的思考和启示，既具有思想深度、理论高度，又具有很强的实用性。

近年来，济阳区人民医院坚持“以人民健康为中心”“以质量为核心”的管理理念，利用现代医院管理体系，多管齐下，着力解决影响患者就医体验的痛点、难点问题，强力推进“八大中心”建设。卒中中心被授予国家级“综合防治卒中中心”单位。胸痛中心作为国家标准版胸痛中心是济阳区唯一一家能进行急诊PCI治疗的中心，最快的D-to-W

时间达到28分钟。癌症中心规范化诊疗病房通过济南市卫健委统一验收。医院与山东省千佛山医院达成全面技术合作，并挂牌千佛山医院分院。同时，邀请北京名医专家团来院坐诊、查房、手术，使济阳百姓在家门口即可享受高质量的北京专家服务。

下一步，医院将以三级国考为抓手，以三级评审为契机，以DRG为管理工具，打造实用、高效的绩效评价体系，将医院运营管理工作提升到一个新的台阶，全力打造济南北部中心城区的医疗龙头，为济阳百姓提供更加优质高效的医疗服务。

本报8月15日讯(通讯员 李刚) 为弘扬中华民族乐善好施、扶贫济困的传统美德，以实际行动汇聚慈善力量、传递爱与温暖，8月12日上午，济阳区人民医院成功举办“慈心一日捐”活动。

活动之初，济阳区人民医院以高度的责任感和使命感，遵循广泛发动、坚持自愿、鼓励奉献、公开透明的原则，精心筹备，周密部署，呼吁全院干部职工充分发挥模范带头作用，积极参与到这场爱心接力中来。活动中，捐款队伍秩序井然，医院领导班子成员率先垂范慷慨解囊，医务人员职工代表紧跟队伍，纷纷将爱心汇入捐款箱，捐款现场气氛热烈。

“参与‘慈心一日捐’不仅是履行社会责任的体现，更是传递正能量的一种方式，希望通过自己的绵薄之力，能够帮助更多需要帮助的人，让社会充满爱与温暖。”捐款人员表示。本次捐款活动，捐款人员共1257人，募得善款128500元。

此次“慈心一日捐”活动，进一步增强了医院干部职工的慈善意识，激发了投身慈善事业的热情，展现了乐善好施的良好精神风貌，传承了助人为乐、奉献爱心的优良传统。大家纷纷表示，要以此次活动为契机，立足本职工作，服务群众，传承慈善的理念与行动，为构建更加和谐美好的社会贡献医院力量。

济阳区人民医院举行「慈心一日捐」活动

济阳区加强学校食堂大宗食材供应环节监管



市场监管之窗

本报8月15日讯(通讯员 张沁雪)

为提升校园食品安全监管水平，保障学校师生饮食安全，今年以来，济阳区市场监管局围绕强化培训指导、日常监管及部门联动，多向发力，协调推进，加强校园食堂大宗食材供应环节食品安全监管工作，守牢校园食材配送“安全线”。

该局对全区39家大宗食材供货商进行食品安全知识培训，指导督促提升供货商食品安全主体责任，严格落实“日管控、周排查、月调度”风险防控机制，规范开展自查自纠，确保食材供应的质量与安全。



加强校园食堂大宗食材供应环节食品安全监管，守牢校园食材配送“安全线”。

在5月底国家市场监督管理总局组织开展的校园食品安全专项督导检查中，济阳区迎查单位康旺食品公司获得督导组好评。

对全区39家大宗食材供货商进行全覆盖检查，重点检查其资质是否齐全、是否实际经营，产品是否按照储存要求存放，产品是否在有效期内，场所环境是否整洁卫生等。同时加大校园食品安全监管范围及频次。共对全区80家学校食堂进行开学季检查、日常检查及专项检查累计470家次，并加大校园200米之内食品经营业户检查，突出“五毛”食品、方便食品、儿童食品等类食品的检查，确保校园周边食品安全。

下一步，济阳区市场监管局将结合群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作及行风建设“深化拓展年”专项行动，持续加大对学校食堂大宗食材供货商的监督检查力度，坚持问题导向，细化监管措施，规范经营行为，切实防范和消除校园食品安全隐患，共同守护广大师生舌尖上的安全。

本报8月15日讯(通讯员 张瑞楠) 为进一步规范食品流通环节经营行为，守牢人民群众“舌尖上的安全”，近日，仁风市场监管所在辖区内开展食品流通环节经营行为监督检查行动。

此次监督检查以超市、食品店为重点检查对象。着重检查：食品经营主体的资质，核查其营业执照和食品经营许可证是否齐全且有效，是否超出许可经营项目范围开展经营活动，从业人员是否定期健康体检且有健康证明；经营场所环境及布局，核查场所是否与之经营规模相适应且环境卫生是否整洁，是否配备防蝇、防尘、防鼠等设备，货架摆设、食品摆放是否合理，食品是否避免接触有毒物、不洁物；食品标签标识，核查食品标签标识是否符合规定，包括成分、生产日期、保质期等，是否有超期、变质、“三无”等问题食品。

截至目前，检查食品经营主体12家。下一步，该所将持续开展食品经营主体监督检查活动，严格规范经营，切实把好食品进货关、销售关，营造安全、健康、放心的食品消费环境。

仁风市场监管所开展食品流通环节经营行为监督检查

济阳区市场监管局开展染发类化妆品专项检查

本报8月15日讯(通讯员 张端强)

为进一步加强染发类化妆品质量安全监管，规范化妆品经营行为，保护消费者合法权益，近日，济阳区市场监管局开展染发类化妆品专项检查行动，全面排查染发类化妆品安全隐患。

明底数，强化监管责任。按属地管理要求，进一步摸清监管所辖区内化妆品(含染发类化妆品)经营主体、美容美发主体、化妆品批发主体底数，建立化妆品批发经营主体台账。明确监管责任人，加强日常监督管理，统筹日常巡查、投诉处理、专项检

查，督促化妆品经营者守法规范经营。

严检查，排查风险隐患。重点排查化妆品经营使用环节存在的突出问题，查看化妆品经营主体是否建立并严格执行进货查验、索证索票等制度，是否经营未经注册的染发类化妆品，是否经营标签和功效宣传不符合规定的化妆品，是否经营变质和超过使用期限的化妆品，是否存在“一号多用”违法行为的染发类化妆品。

重宣传，提升守法维权意识。以“执法即普法”的形式，积极宣传《化妆品监督管理条例》，增强经营者落实化妆品质量安

全主体责任意识；宣传《中华人民共和国消费者权益保护法》及化妆品科普知识，增强消费者依法维权意识，提醒消费者一旦购买到或发现问题化妆品，即可通过12315、12345等平台进行投诉举报。

截至目前，检查染发类化妆品经营主体58家。下一步，区市场监管局将持续开展染发类化妆品专项检查行动，有效规范化妆品经营行为，打击化妆品经营违法行为，及时防范化解染发类化妆品经营环节的安全风险隐患，守牢染发类化妆品质量安全底线。